

Pozoblanco 27 de Mayo de 1931

AÑO I = NÚM. 4

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

AÑO 6'00 PTAS.

Número suelto: 10 cénts.

PAGO ANTICIPADO

LA SIERRA

SEMANARIO DE IZQUIERDAS

SE PUBLICA LOS MIÉRCOLES

Redacción y Administración:

Ronda del Mercado, 6

Los originales no se devolverán
aun cuando no sean publicados

Tarifa de anuncios y comuni-
cados pídase a la Adminis-

:: :: :: tración :: :: ::

POLÍTICA LOCAL

La República nos sorprendió sin habernos desceñido el correaje, todavía jadeantes por el esfuerzo realizado en la elección municipal. De una parte intervinieron en la lucha el Partido Liberal, aliado con la Unión Patriótica. De otra el Socialista, Republicano Autónomo y Derecha Republicana.

Estorbó, más que intervino en la contienda, un escaso grupo de comerciantes, muy escaso, bien intencionado pero pésimamente dirigido, que alargaba su escudilla a todos los partidos demandando el encasillamiento de sus candidatos.

La Unión Patriótica, fué constituida con licenciados del Conservador, disidentes del Liberal y alguno que otro hongo que al venir la Dictadura, abandonó su espléndido aislamiento, creyendo, como las vírgenes de la parábola que el esposo era llegado.

El Partido Liberal, con treinta años de hegemonía y toda la experiencia viciosa y marrullera que caracterizó al régimen caído, aunque integrado por individualidades de positivo valimiento y muchas de ellas con bagaje cultural y matiz democrático, es lo cierto que por la abulia, inhabilidad, incomprensión o egoísmo de sus dirigentes, pudiendo haber mantenido sus prestigios mediante pequeños avances, se empotró en el más descabellado conservadurismo, haciéndose incompatible con la masa popular.

Fueron, pues, a la elección municipal, la Unión Patriótica con el estandarte de Cruz Conde. El Partido Liberal, con el pendón de Barroso. Ambos sin convicciones y sin ideal. Aliados por la fuerza de las circunstancias, pero odiándose cordialmente. Con toda suerte de reservas mentales, con todas las desconfianzas posibles, con todas las prevenciones imaginables.

Por causas diametralmente contrarias, tampoco era muy vigorosa la situación de los partidos Socialista y Autónomo. Más de dos lustros de opresión había reducido la lista de los inscritos en la Sociedad Obrera de cerca de mil quinientos, a un escaso centenar. El republicano pasteurizado por pactos electorales que lo mantuvieron inactivo en muchas elecciones, aunque milicia pronta a combatir, andaba entumecida por la vida de cuartel.

Por toda España comenzaron a correr vientos de fronda. La prensa por un lado y la opinión por otro, hacían imposible la vida de todo Gobierno y el sostenimiento de la Monarquía. Esta corriente determinó la movilización de algunos hombres de Pozoblanco que, percatados de lo crítico del momento, no hallando ya excusable su inactividad, dieron rienda a sus sentimientos e ideales, surgiendo así la Derecha Republicana. Por pertenecer a esa Derecha los que con estas líneas están identificados, no nos corresponde hacer el índice de sus méritos, cuantificar sus efectivos, ni calificar sus intervenciones. Haremos sólo resaltar que fueron con ellos muchos indecisos que simpatizando con el ideal democrático, no hubieran pasado el Rubicón, sin nuestro ejemplo.

Unidas las izquierdas por un denominador común, con un sólo pensamiento y una sola aspiración, triunfaron en la contienda.

Por las razones que anteceden y por otras muchas sobradamente conocidas de la generalidad que no exponemos por no alargar demasiado el presente artículo, creemos que a la Unión Patriótica y al Partido Liberal no les queda otro recurso que disolverse. No tienen opción. Como partidos políticos, deben disolverse. Pasó su hora. Quizás cuando este trabajo se publique, sea ello una realidad. ¿Qué rumbo han de tomar? Los hombres de estos partidos en su mayoría eran monárquicos, no dinásticos ni patilanos. Y eran monárquicos, no por ideal, sino por mantener un régimen de exclusividad y protección de la clase a que se creían pertenecer, aunque muchos de ellos tuvieran que disimular sus agobios y sus penurias económicas, para no desentonar. Es innegable el derecho que les asiste como a todo ciudadano, a intervenir en la vida pública. No deben renunciar a intervenir, pues aunque no fundamental como hasta hoy entendieran, constituyen un sector importante de la sociedad y pueden ser buena columna de la República, si a ella vienen con saludables propósitos y con lealtad. Una exclusión de algunos nombres, sobre no ser substancial para la generalidad, creemos conveniente para ellos, y para todos, sea relizadada. Los fraecasados, los abúlicos, los recalci-trantes, vale más sean relegados, o queden en entredicho.

Por imperio de los acontecimientos, por discreción y por instinto, núcleos importantes de la Monarquía evolucionarán hacia el campo de la República y los partidos republicanos y socialistas han de tener resuelta la conducta con ellos a seguir. No sería justo, ni admisible que fueran recibidos a tambor batiente, saltando por encima de los que ya estaban, con espíritu arribista. Como tampoco lo sería, ni hábil ni político, obstaculizar su adaptación, no facilitar su coordinación, preparando la cordialidad. Que no lleguen con la palma del triunfador; pero tampoco con el cilicio del penitente.

Los llamados a ejercer la función de Aduana, de frontera de la Democracia, no pongan el ceño adusto. El que a ella llegue sea bien

El partido D. L. R. de esta ciudad (que no es fri-gio) hace pública su disconformidad con la decisión adoptada por don Niceto Alcalá Zamora para que el señor Chapaprieta organice y encauce nuestra conjunción.

Sean bienvenidos los que a nosotros vengan, más si son de la calidad y prestigio del señor Chapaprieta.

Antes del 12 de Abril, a hombres tan capacitados, la opinión, el pueblo, les hubiese adjudicado con entusiasmo espontaneidad, funciones de locomotora. Hoy es su voluntad verlos formados en el furgón de cola, en donde sin rubor, sin desdoro para ellos y sin agravio para los que estaban, puedan servir muy eficazmente a la República con su experiencia y su ecuanimidad.

Desconocemos el criterio que sobre extremo tan interesante sustentará nuestro Jefe Provincial, don Antonio Jaén. Pero desde luego en este y en cualquier otro aspecto o derivación que puedan tomar los acontecimientos políticos, nos cumple declarar que en nuestros actos y disciplina prescindiremos en absoluto de las personas cuando a nuestro juicio sus orientaciones y mandatos no se avengan y acomoden a los ideales que sustentamos.

recibido. Pero no vuelva la vista al pasado, no vuelva la cara atrás, porque podría sucederle lo que a la mujer de Lhot.

Muy pronto, dentro de unos días, abrirá sus puertas el local que la D. R. pudo habilitar para que sirva de centro de reunión a sus amigos y simpatizantes. Enseguida se dará mayor impulso a los trabajos de organización y propaganda y entonces será llegado el momento de que se sumen a este partido todos aquellos hombres que no se sientan incompatibles con la más amplia democracia ni sean refractarios a justas reivindicaciones, ni se opongan a las innovaciones que los tiempos en que vivimos hacen necesarias.

Del ambiente social

¡Orden, orden!

No hace muchos días, un magnífico varón de los que por derecho propio tienen silla en el Reino de los cielos, y que en la tierra cumplen su deber adhiriéndose al partido de Acción Social, clamaba por el orden.—¡Orden! ¡Orden! Lo que queremos es orden, tranquilidad... Que nos dejen en paz!... ¡Que no nos molesten!...—Y cerrilmente pedía un látigo de acero para los perturbadores del orden, para los que intentaban quebrantar la paz y la tranquilidad de las personas decentes. Las personas decentes, naturalmente, son las personas bien acomodadas.

En la calle, otro varón de los que no tienen derecho al Reino de los cielos, pedía limosna, mostrando sus brazos fuertes, prontos al trabajo; y la pedía humildemente, lacrimosamente, "porque

hace dos días que no comemos"... Pero no hablaba del orden, no protestaba del orden. Lloraba solamente, porque quería trabajar y no podía; porque quería comer y pasaba la vergüenza de implorar limosna cuando sus brazos estaban ansiosos de trabajo.

Si este hombre, al igual que cultivó sus brazos para el trabajo rudo, hubiera cultivado un poco su inteligencia, ¿qué habría pensado del orden por que clamaba el santo varón? ¡Vaya un orden!—habría dicho.—Este orden será el suyo, pero no el mío. Será el de unos pocos, pero no el de todos. A menos que todos no seamos hijos de Dios, que puede que así sea, por lo que se vé.

Y este es también el orden con que el partido de Acción Social viene a salvar al Mundo. Mantener el mismo orden, o sea la misma desigualdad. Sostener el derecho de unos pocos y a los demás que los parta un rayo. Patrocinar con bayonetas, que unos coman y otros miren... Nó, eso no es orden. Vayamos contra las palabras viejas que expresan un sentido injusto. El llamado orden, es un desorden, porque orden es ordenación lógica y justa. Para que haya orden, es preciso organizar con más equidad. Hay que organizar mejor. El padre que atiende a unos hijos y abandona a otros, es un malvado. El Estado es el padre de todos y su amparo debe ser para todos. Hasta entonces, no podremos decir que existe el orden.

La aparcería

El obrero que trabaja, es feliz a veces. Es una felicidad infantil e ingénua que le llena de optimismos. Siente una pasión, le domina un vicio: su aparcería.

Parece que los pescaderos tratan de ponerse por montera a la Comisión de Abastos, al Alcalde y al pueblo entero. Esperamos del Alcalde un acto de energía que termine con esto. Váyase sin contemplaciones a la municipalización del servicio o instálese un puesto regulador. Los intereses del pueblo están muy por encima del de esos cuatro industriales cuya incomprensible actitud no queremos calificar.

A la hora en que se dá de mano en el trabajo, veréis a los obreros correr más que andar, con su chaqueta al hombro. Llevan todos prisa, tanta prisa, que en un momento las calles vuelven a quedarse solitarias. Se los tragó el bebedero predilecto. Y allí, congregados en corro, con la chaqueta en el respaldo de la silla y la botella en la mano, como si oficiaran un rito íntimo y cordial, van apurando, sorbo a sorbo, el medio cuartillo del dorado nectar—que ni es nectar ni dorado—y con un olvido completo de las cosas de su vida, hablan de todo: resuelven los grandes problemas de la ciencia, de la política, de los negocios...

Es el momento más feliz de los obreros. Una botella con el medio cuartillo consabido y el amigo al lado. Entonces como si se escaparan de la propia tragedia de su vida, se sienten señores de sí mismos, dueños de su conciencia, hombres enteramente libres que pudieran sentir y pensar a su placer.

Yo he mirado siempre con profunda complacencia, esos momentos de liberación entre las horas negras del que sufre, y he pensado en el derecho del espíritu para nutrirse con algo más que con dolores. Por esto, he sentido indignación cuando he visto al que tiene satisfechos sus deseos, acusar sin caridad y sin comprensión al obrero que entra en la taberna: porque esa acusación es una injusticia de las más tremendas. A veces es la justificación que el que debe dar, se encuentra para no dar.—"Para beber sí tienen..." Y no comprenden los que acusan, ahitos de placeres, que el pobre ha de tener también una hora de olvido y de compensación a las amargas de su vida.

No es proteger el vicio ni enaltecer la grosería; pero es que ese rato de solaz y de esparcimiento en que sorbo a sorbo con otros compañeros se consume un cuartillo de vino, puede ser un lenitivo eficaz a los dolores del alma. Para los niños pobres, suele ser mejor caridad un caramelo que un pedazo de pan.

JOSÉ MADUEÑO

LABOR JORNADA MERCANTIL

Unos chantos dueños de establecimientos de comestibles y tejidos visitaron al Alcalde...

Ignoramos la respuesta que el Sr. Alcalde les diera. La presumimos, como debieron presumirla los visitantes...

Ha llegado el día de que se cumpla la Ley sin atenuaciones ni distingos. El no perder algunos votos, hizo cometer a las antiguas autoridades injusticias y desaciertos...

Y procediendo así y sabiendo que se les conoce, aun tiene el desparramo de proponer al Alcalde que mixtifiqué la Ley...

Por nuestra parte, ofrecemos las columnas de este semanario a los simpáticos y sufridos dependientes de comercio...

intereses, que son, por lo menos, tan respetables y legítimos como los de sus patronos.

Una nutrida comisión de dependientes visitó al Alcalde para rogarle los amparase en su derecho...

Una instancia

Suponemos que inspirada y redactada por don Francisco (no lo niegue Vd. don Francisco!) y puede que manipulada por don Nemesio...

Aparte las objeciones de índole legal que al fondo del asunto pudieran hacerse...

1. Que el Alcalde es el ejecutor de los acuerdos municipales.

2. Que dichos acuerdos deben llevarse a la práctica sin dilación, cuando por su índole o naturaleza...

3. Que si el Alcalde hubiera enviado al día siguiente una sección obrera que realizara el derribo...

A). Que los solicitantes hubieran infringido la Ley del Timbre.

B). Que se hubiera utilizado para extender la solicitud el papel de oficio para los Tribunales...

C). Que se hubiera reintegrado con timbres especiales móviles, con apariencia de haber sido usados...

Otras más podríamos alegar pero por esta vez nos quedamos con el A. B. C.

FENAL

Desinfectante para ganadería



De venta en farmacias

En Pisa hay una torre que tiene fama universal por su incomprendible inclinación.

En Pozoblanco y en la calle Real, existe una fachada que debe tener mas mérito aún que la célebre torre...

Por qué no se declara Monumento Nacional en excitación de que cualquier día puedan sus dueños derribarla...

Nuestro nuevo Municipio, plebiscitario de innovaciones, no debe dejar en segundo término asunto tan importante.

Sesión Municipal

Asisten los señores Dueñas Calero, Arroyo García, Redondo, Bueno, Muñoz, Dueñas Fernández, Díaz, Cabrera Amor, Fernández Alcaide, Rodríguez, Ruiz Carbonell, Arroyo Ballesteros, Rubio Sánchez y Madueño Serrano.

Se aprueba el acta anterior, después de su lectura, y se pasa a la orden del día.

ORDEN DEL DIA

Se da a conocer un oficio del Patronato de Formación Profesional, de Pueblonuevo, solicitando un concejal que forme parte, como vocal de la junta de referida asociación.

A petición del señor Rubio se eleva a 25 pesetas la gratificación a los practicantes por vacuna de quintos.

Se aprueban dos solicitudes rogando autorización para edificar.

Se concede esta última a Manuel Vargas para el sacrificio y venta de lechones menores de treinta libras, siempre que pague a razón de veinte céntimos kilo como impuesto.

Se aprueba el Apéndice de Urbana, del presente año.

A la petición de ayuda moral y material que en un atento B. L. M. hace el Presidente del Club de Fútbol, responde el señor Fernández Alcaide, que jueguen en camisa, acordando la Corporación Municipal entregarles 23 pesetas como donativo.

Se toma en consideración un escrito de la Sociedad de Albañiles, solicitando hacerse cargo del adoquinado de la calle Pablo Iglesias.

Se acuerda contribuir con 100 ptas. a la subscripción para el alivio de obreros parados.

A ruegos de la Sociedad de Albañiles se acuerda variar el nombre a unas cuantas calles.

Queda aprobado el pago de varias cuentas por el mismo, conceden 942 ptas., para la adquisición de instrumental, con destino a la banda de música.

Se toma un acuerdo referente a la pavimentación de la calle Pablo Iglesias, y después de aprobar dos facturas del perito municipal se pasa a

RUEGOS Y PREGUNTAS

Una vez tratado el asunto relativo a inspección sanitaria de viviendas, del que no se sacó nada en claro, el señor Fernández Alcaide pregunta qué hay de su petición sobre el pago a los empleados del año 1922.

Hace uso de la palabra el señor Rubio, quejándose de que no sea equitativo el reparto de trabajo a los canteros, a lo que contesta la Presidencia que los informes del señor Rubio son inciertos.

A continuación habla el señor Rubio, dando cuenta del exceso de niños en las escuelas y propone

Large advertisement for 'La Mezquita' beer and 'Refresco Granulado Efervescente' by Alejandro Sánchez Ruiz. Includes text like 'La mejor Cerveza', 'Los mejores Vinos los de', and 'FABRICA Y DESPACHO: Ronda del Mercado, 27, Teléfono 166 POZOBLANCO'.

Fragment of another page or advertisement on the right edge, including words like 'Fra', 'Pilar', 'se constru', 'En igual', 'Bueno res', 'párvulos', 'Después', 'escasa im', 'driguez pi', 'industriales', 'jornada le', 'señor Rub', 'de averigu', 'to en la fin', 'en una fábr', 'Ruega', 'hagan las', 'el señor', 'fábrica de', 'señor Rub', 'que la co', 'la encarga', 'bre estos a', 'Se acue', 'sión mixta', 'que fije las', 'les de sieg', 'sión, no si', 'médico su', 'cipio a D.', 'cuya labor', 'de gran pr', 'licitamos y', 'cindario', 'Un ruego', 'sima Co', 'Hace año', 'calle Ronda', 'citando la', 'tada calle', 'y', 'rretera en', 'la Prisión', 'Rafael y co', 'varias insta', 'esta nuestr', 'en una de', 'junio de 192', 'fecha once', 'ces Alcalde', 'reconocimen', 'hecha por', 'realizarían', 'citadas y la', 'momento l', 'talidad', 'Las mejor', '1.º Que', 'cipal de su', 'efecto el ad', 'carretera e', 'desde la Pr', 'San Rafael', 'cerse con', 'tramos', '2.º Que', 'rocarril ha', 'digo ex, ho', 'cia Hernán', 'número de l'

Francisco Díaz Pastor

CORREDOR MATRICU-
LADO DE FINCAS, GA-
NADOS Y CEREALES

Pilar, 32. - Teléfono 142. - POZOBLANCO

Farmacia "LA CRUZ ROJA"

DEL LICENCIADO

ANTONIO BUENO

León Herrero, 18 (Frente a las Escuelas)

POZOBALNCO

Constancio Rubio García

Bebidas y Café

CENTRO REPUBLICANO

Calle Guillermo Vizcaino

se construyan cinco locales más. En igual sentido habla el señor Bueno respecto a la escuela de párvulos.

Después de tratar asuntos de escasa importancia, el señor Rodríguez pide se obligue a los industriales a la implantación de la jornada legal del trabajo, y el señor Rubio indica la precisión de averiguar lo que haya de cierto en la firma de ciertas hojitas, en una fábrica.

Ruega la Presidencia que se hagan las denuncias concretas, y el señor Rodríguez nombra la fábrica de los "Muñoces" y el señor Rubio a todas, acordándose que la comisión de Trabajo sea la encargada de inspeccionar sobre estos asuntos.

Se acuerda nombrar una comisión mixta de patronos y obreros que fije las bases para los jornales de siega. Y se levanta la sesión, no sin haber sido nombrado médico supernumerario del Municipio a D. Baltasar López Herrero, cuya labor fiscalizadora puede ser de gran provecho. Por eso le felicitamos y lo hacemos con el vecindario.

FIAL

Un ruego a nuestra Excelentísima Corporación Municipal

Hace años que los vecinos de la calle Ronda del Mercado vienen solicitando la urbanización de la precitada calle y el adoquinado de la carretera en el trozo comprendido desde la Prisión hasta la Fábrica de San Rafael y con estos ruegos elevaron varias instancias llenas de firmas a esta nuestra Excm. Corporación y en una de ellos, de fecha primero de junio de 1929, se contestó por oficio fecha once de igual mes, por el entonces Alcalde Presidente, Sr. Carmona, reconociendo la justicia de la petición hecha por citados vecinos y que se realizarían en parte las mejoras solicitadas y lamentando no poderlas de momento llevarlas a efecto en su totalidad.

Las mejoras solicitadas fueron:

1.ª Que por la Corporación Municipal de su digno cargo se lleve a efecto el adoquinado o asfaltado de la carretera en el trozo comprendido desde la Prisión hasta la fábrica de San Rafael, cuya mejora podía hacerse con gran facilidad en varios tramos.

2.ª Que desde la estación del ferrocarril hasta la calle Alfonso XIII, digo ex. hoy Avenida de Galán y García Hernández, se colocaran doble número de luces eléctricas.

3.ª Urbanización de los laterales, haciendo previamente el alcantarillado necesario en evitación de que las aguas sucias infectas y pestilentes salgan al exterior cual hoy sucede, evitándose con ello el consiguiente mal olor y el perjuicio que esto supone para la salud, máxime haberse dado el caso, según nos aseguran, de haber muerto por infección del polvo y por picaduras de insectos contaminados en este foco infeccioso, varios niños.

4.ª Que mientras se llevara a efecto citadas mejoras, que por el carro cuba del Ayuntamiento se regara la precitada Ronda.

Nada de esto se hizo, no porque no fuera de justicia y de razón, toda vez que el mismo oficio lo reconocía, ni tampoco lo sería por ser esta calle poco importante, pues todos sabemos y nos consta es la más concurrida en todo tiempo, ser el paso obligado de entrada para esta nuestra ciudad por existir la estación del ferrocarril y ser la vía de unión con los pueblos comarcanos, la que más contribuye a las cargas municipales y si a esto se une que en tiempo del anterior Concejo la Dirección de Obras Públicas provinciales estaba dispuesta a contribuir a su mejora con SETENTA MIL PESETAS y este nuestro Ayuntamiento con VEINTE Y CINCO MIL no explicándonos el por qué de la no realización de la obra, a no ser por la persistencia que tenía el Sr. Carmona de que esta obra fuera realizada por el contratista Bartolomé Cabrera o por estar nuestro concejo en otros menesteres de menos necesidad, pero más prácticos para ellos, pues se dió el caso de embellecer la calle Real en tiempos de don Hipólito para satisfacer tal vez la indicación de algún sindicato; por cierto que en esta mejora nada pagaron o lo fué en muy pequeña proporción, los propietarios de los inmuebles; igual sucedió en el adoquinado de la calle Jesús, realizada por concejos de la dichosa y funesta Dictadura, pero así mejoraba su suelo la Unión que de todo tiene menos de Patriótica; y el insigne don Francisco por no ser menos, ordenó el adoquinado de su calle (lástima que el pedazo que hoy tiene empedrado no esté terrizo).

Pero al venir la deseada REPÚBLICA, a la que contribuyó este barrio con todas sus energías, creía y cree firmemente, porque vino para hacer justicia, que esta reforma se llevará a efecto seguidamente por ser la calle que más necesita sea transformada en una gran avenida este infecto arrabal y ahora la Comisión de Fomento tiene la palabra.

Por los vecinos, SARECA.

F.º Baltasar López Herrero
MÉDICO

CONSULTA DE 11 A 1

RISQUILLO, 10

Sobre un decreto que tiene miga

Después de leer el decreto sobre el arrendamiento colectivo de tierras, he pensado (cifiéndome sólo a Pozoblanco), en la serie de perturbaciones, que a muchos ha de acarrearles, su aplicación. Yo por mi parte puedo asegurar que estoy exento de esas perturbaciones. Poseo poca tierra, tan poca, que si a la hora de la muerte enterraran a cada uno en tierra propia, mi cadáver quedaría insepulto. Pago (cuando la pago), cédula de ínfima clase. Pero hay otros, bastantes, a los que el tal decreto, les tiene que haber sentado peor que un rejón de Cañero. No porque vean amenazada su propiedad, no. Esta es sagrada (según ellos). El origen de sus pesares y sufrimientos, estriba simplemente, en que se obliga al que no sea labrador (entendiendo por labrador el que trabaja la tierra, no el que la posee), a ceder sus tierras en arriendo, pero, no a la persona que el propietario quiera (con la cual en la mayoría de los casos existe afinidad de ideas explotadoras), sino a las asociaciones obreras. Claro, que hay un medio muy sencillo de evitar esto, y es, que los propietarios dejen la vida regalada que disfrutan, y se dediquen a escarbar cebollinos en sus fincas. ¡No saldrá un valiente! No digo que a algunos le entren ganas de trabajar. Puede ser. Pero ya vereis como se las aguantan. ¡Es mucha su voluntad!

Por consiguiente, al no labrar directamente las tierras, los propietarios o personas de su familia (así lo dice el decreto), están obligados a cederlas para su explotación a la clase obrera, mediante un arrendamiento colectivo. Y esta es la causa de su desconsuelo. Porque aquí en Pozoblanco, casi todos los amos no sólo lo son de la tierra, sino que rememorando a los antiguos señores feudales, lo son también de las ideas y pensamientos del infeliz que los enriquece con su trabajo,—que ya el mísero jornal que percibe el bracero, lleva aparejada a la ruda faena diaria, la obligación de pensar, sentir y hablar, amoldándose a la voluntad del señorito. ¡Son esclavos, material y espiritualmente!

Pero al llevar a la práctica el decreto que nos ocupa, el obrero del campo pasa a la categoría de propietario (siquiera sea colectiva y transitoriamente); se independiza, y por consiguiente deja de estar bajo la autocrática y caprichosa voluntad del señor. Y esto es lo que a muchos hace quejarse y revolverse como alimañas acosadas, reconociendo su impotencia ante la fuerza arrolladora de los acontecimientos ¡Porque hay que ver si la cosa es grande! No poder mandar a su antojo! ¿Y cuando lleguen la elecciones? No poder pronunciar con la energía y dureza de un dictador, las sacrosantas palabras de... «Si el domingo no votas por los liberales (o por los patrioter, da

igual), el lunes no vengas a trabajar»; es para volverse locos. Yo comprendo, y hasta disculpo, que rabien y aún intenten morder; pero intentar solamente ¿estamos? porque ya, gracias a la república, los pobrecitos míos llevan bozal y algunos por tercios y no amoldarse a las circunstancias, el bozalito es de lata; de los más molestos ¡Pobrecitos! Con lo bien que estaban en el machito! Presumiendo algunos hasta de intelectuales! Porque hay que ver la autoridad y talento (¡magras!) que dan las perrusas! ¡Cualquiera se atrevía a decir que era de día, aunque el sol brillara en el cenit, si al amo se le antojaba decir que era noche cerrada! Con los garbanzos no se juega, y lo que diga el amo bien dicho está. Por eso ahora el gran dolor de estos tiranuelos, lo produce el pensar que en adelante cualquier *pelagalos*, podrá (con razón o sin ella) refutar las sapientísimas máximas de los hasta hoy señores que todo lo pueden... o podían. ¡Se acabó la esclavitud! El que quiera seguir siendo amo, que se compre un perro... el de San Roque por ejemplo.

ALFI

ABANICOS

Se ha recibido en

"EL CAPRICHIO"

una colección extensa con los modelos más bonitos que se presentan en el mercado. Antes de comprar su ABANICO vea los escaparates de

"EL CAPRICHIO"

DE PEDROCHE

Partido Republicano

El pasado día 24 fueron proclamados candidatos a Concejales para las proximas elecciones del día 31, los señores siguientes:

DISTRITO 1.º

Don Francisco Moreno Velarde, don Lucas Romero Molina, don Alfonso Manosalbas Perez, y don Antonio Romero Arévalo.

DISTRITO 2.º

D. Eduardo Peralbo Carrillo, D. José Pérez Avilés y don José Tirado Campos.

Las elecciones se presentan laboriosas.

CORRESPONSAL

Derecha Liberal Republicana

Se han constituido los Comités locales de Añora, Alcaracejos y Pedroche sobre los de otros pueblos que con anterioridad estaban formados.

Dichos Comités están compuestos:

AÑORA: Presidente, don Miguel Madrid; Vicepresidente, don José Bravo López; Secretario, don José García López y Vocales, don Juan Moreno Risquez, don Pablo Viñas Fernández, don Alfonso Caballero Risquez, don Miguel García y García, don Baldomero Mansilla, don Juan García Caballero, don Hilario Madrid Herruzo y don Rafael Fernández García.

ALCARACEJOS: Presidente, don Francisco Caballero Jurado; Vicepresidente, don Emilio Caballero Ranchal; Secretario, don Luis Caballero García; Vice-secretario, don José Benítez Fernández; Tesorero, don Heliodoro López Moreno y Vocales, don Rafael Rodríguez Murillo, don Sixto González Moreno, don Francisco Bermejo Fernández, don Rafael Díaz Gomez, don Francisco Barbero Jurado, don Domingo Fernández Salado y don Manuel Velazquez Rodríguez.

PEDROCHE: Presidente, don Antonio Blasco Castro; Vicepresidente, don Tomás Rodríguez de la Fuente; Secretario, don Angel Blasco Castro; Vice-secretario, don Joaquín Gallardo López; Tesorero, don Juan Cano Tirado; Vocales, don Isaac Conde y Conde; don Gabriel Moya Carrillo, don Nemesio Caballero Muñoz, don Luciano Blasco Castro, don Eloy Alcudia Alcudia, don Juan Díaz Conde, don Rafael Pastor Montero, don Manuel Orellana Muñoz, don José M.ª Conde y Conde, don Antonio Muñoz Valverde, don José Antonio Conde Gómez y don Francisco Valverde Peralbo.

Nota a la Prensa

El Capitán General quiere hacer presente por la prensa para advertencia y conocimiento de los ciudadanos de todas las clases sociales sexo y condiciones que está dispuesto a castigar ejemplarmente a cuantos propalen en cualquier forma o momento noticias de carácter alarmista y que combatirá con medidas incluso excepcionales a los que por ligereza o maldad empleen el derrotismo como norma de propaganda

Imp. Pedro López Pozo. Pozoblanco

Pozoblanco 27 de Mayo de 1931

AÑO I = NÚM. 4

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

AÑO 6'00 PTAS.

Número suelto: 10 cénts.

PAGO ANTICIPADO

LA SIERRA

SEMANARIO DE IZQUIERDAS

SE PUBLICA LOS MIÉRCOLES

Redacción y Administración:

Ronda del Mercado, 6

Los originales no se devolverán
aun cuando no sean publicados

Tarifa de anuncios y comunicados
pidase a la Administración
:: :: :: tración :: :: ::

Administración local

Ya expuse en mi artículo del número anterior cómo había de proceder el Ayuntamiento y la junta encargada para hacer el Reparto de Utilidades del año actual; hay que empezar por confeccionar una lista, sin que sirva de base, ni se recuerde para nada, la que hay de años anteriores, sino fruto de una escrupulosa investigación de capitales. Fácilmente se comprenderá que si el reparto es un modelo de proporcionalidad, nadie molestará al Ayuntamiento con reclamaciones, el vecindario aportará con lo que se le haya asignado, porque lo ve justo y no habrá lugar a esos enormes descubiertos, que quedan todos los años.

La causa de estos descubiertos, es debido a que sólo han pagado los que estaban beneficiados y los perjudicados se han hecho remisos, no abonando hasta que no se les ha obligado; veamos cómo.

Para liquidar el descubierto que siempre ha quedado en todos los presupuestos, los Ayuntamientos de la desterrada monarquía, han procedido trayendo a un agente ejecutivo de liquidaciones y sin más reclamaciones, sin atender quejas justas, ni ruegos del vecindario, han obligado a pagar aunque para ello fuera preciso vender hasta la capa. Poco importaba al agente y al alcalde que el que tenía que pagar equis pesetas era un obrero, como se dieron casos, que escasamente tenía para comer, sin reflexión de aquello era un acto inhumano, puesto que nada tenía, con nada debía de contribuir; se embargaba, se atropellaban domicilios y se violaban hasta las leyes más sagradas. Nada importaba, repito, que dijeran una y mil veces que aquello no lo abonaba porque no era justo, el caso era obligarle y amenazarle a que liquidara para que de esta forma disminuyera la cuota de los grandes latifundistas.

Por este motivo yo pregunto: ¿Si se hace un presupuesto y la lista del reparto está hecha a capricho de unos cuantos, hay derecho a obligar a que paguen los ciudadanos éstos a pedir responsabilidad a aquellos?

Hay que reconocer que la clase trabajadora, industrial y agrícola es de reconocida moralidad y honradez. Luego, ¿por qué proceder de esa forma? ¿Por qué se niegan a contribuir a una cosa que es ilegal? Está muy bien que nadie pague, todos lo comprenden así, y no hay la menor duda que si se procediera con equidad y justicia todos contribuirían presurosos a satisfacer esa obligación y de esta manera nunca haría falta esos odiables agentes ejecutivos que con sólo su presencia perturban la tranquilidad del honrado vecindario.

Por todo lo cual, nuestro Ayuntamiento, antes de poner al cobro lo atrasado, tiene que pedir responsabilidad a la Junta del Reparto de Utilidades, al alcalde anterior y a un empleado del concejo muy significado por sus fechorías. Todos ellos son responsables de lo ocurrido y es de justicia exigirles la misma responsabilidad.

"La Unión y El Fénix Español"

COMPañÍA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de Pesetas

Completamente desembolsado



FUNDADA EN EL
AÑO 1864

SEGUROS CONTRA INCENDIOS, SOBRE LA VIDA, DE ACCIDENTES, DE VALORES Y MARÍTIMOS

Agente Regional,

ANTONIO VARO

Con ésto, además que se realiza una magna labor en beneficio de todos, se da al pueblo la sensación de que el régimen actual ha cambiado notablemente, que es un régimen de ley y decencia y no el régimen de chanchullos y embrollos que era antes. Ellos que son los responsables, se les castiga con fuertes multas por un total igual a lo que arrojó el presupuesto que ellos hicieron; de esta forma se cubre el presupuesto, no se le cobra a ninguno de los que tengan descubiertos, se anula lo que hay hecho hasta el 14 de Abril y se les da una lección tal de ciudadanía que no quedan acostumbrados a hacer otra mala pasada en el resto de su vida.

He aquí como se procede y no es preciso agentes liquidadores.

Luego, si una vez confeccionado un reparto con equidad hay reacios que no pagan, entonces se les castiga con mano dura, aunque no darán lugar a eso cuando todos comprendamos que lo que se nos señala es justo y razonado.

Esta es la República, libertad para los ciudadanos honrados y castigo a la tiranía, a los indeseables.

No dudamos que nuestro actual concejo resolverá estos problemas con la mayor rapidez posible para complacer el sentir general del pueblo.

Mientras tanto esperamos impacientes su resolución.

10-5-931

Angel González Dueñas

VICTORIANO BALLESTEROS

(SERRANO CHICO)



Automóviles de alquiler

Ronda del Mercado, 45
POZOBLANCO

José Aggeo Sánchez

Clínica Veterinaria

Sueros y Vacunas

FERNÁNDEZ FRANCO

Fábrica de hilados de lana pura, batán, percha y tinte

ANTIGUA DE PERIQUITO CORREA

CARLOS ARROYO BALLESTEROS

GRANDES EXISTENCIAS EN GÉNEROS DE LANA

Se hacen toda clase de encargos a precios sumamente económicos

Es necesario en nuestra propia defensa

Es necesario, absolutamente necesario, que todos los ciudadanos conscientes, nos agrupemos en las agrupaciones y juventudes Socialistas y más particularmente los jóvenes, que constituamos un frente único, una formidable falange, que dé la batalla definitiva a los enemigos del pueblo, porque tengamos bien entendido, que no hemos derrocado todavía la monarquía, solo hemos derrocado ahora al monarca, lo que pudiéramos decir que aquí ha pasado es que ha huído en la penumbra de la noche perseguido de cerca por la justicia popular, el jefe de los que atropellaron la constitución de la democracia, de la justicia, de la ley, de la hacienda, de la libertad, en fin de todo lo racionalmente humano, pero aún está esparcida entre las sombras de gran bosque político-social español la partida, estratégicamente esparcida, siempre vigilante, siempre en acecho, para al menor descuido tan pronto les sea propicio saltar sobre su víctima tiñendo una vez más con sangre del pueblo su corvo pico de aves de rapiña y sumiendo en la desesperación más espantosa en la guerra civil si pueden a este pueblo trabajador y honrado, aun viven políticamente los ejecutores de las infamantes órdenes del jefe huído y grupos de los que componían la vanguardia de la partida todavía están ligados con el nuevo Estado Español.

Es necesario, absolutamente necesario, la unión de todo el elemento trabajador joven, para dar la batalla definitiva a esos elementos perturbadores, que tarde o temprano no dejarán de manifestarse libres de la máscara del comunismo con que hoy se encubren, darles la batalla pero una batalla como cumple a nosotros, una batalla que cual la transformación del régimen sea una lección para los demás países del mundo y sirva de espejismo a todas las naciones oprimidas. Para esta batalla hemos de utilizar las armas más nobles de que puede disponer un pueblo que cual el nuestro ha dado una lección de civismo al mundo entero, han de ser éstas, la cultura, la instrucción, el civismo, la organización y la disciplina.

Ahora bien, no bastan nuestros deseos, no basta que esta juventud sepa que tiene la obligación, el deber patrio de formar en esta falange, y que el no hacerlo significa una cobardía de lesa patria, hace falta que quienes por tener medios para ello pueden, especialmente por parte de los Ayuntamientos de toda España, sin excepción de la más insignificante aldea, nos proporcionen esas armas tan necesarias para emprender la contienda, particularmente han de preocuparse de esto las autoridades de esta hermosa región andaluza, que por ser eminentemente agrícola el 50 por ciento de sus habitantes se ve obligado a vivir lejos de los pueblos en los cuales puede adquirir esa instrucción y esa cultura que tan indispensable es a todo ciudadano para saber perfectamente sus deberes y derechos ante el poder constituido, y no poderse llamar a engaño. Esto puede hacerse y creo que es un deber ineludible de los Ayuntamientos, regalando Bibliotecas, o facilitándoles el dinero necesario para adquirirlos, a las agrupaciones juveniles, y fomentando por todos cuantos medios tengan a su alcance el desarrollo intelectual de esa juventud, que no obstante ser perseguida, encarcelada, deportada, y aún ametrallada por la libre exposición de sus ideales renovadoras dió ayer el máximo impulso al movimiento nacional republicano, y que mañana han de ser los hombres que controlen y dirijan los destinos del nuevo estado libre Español.

De esta forma se habrá hecho una España completamente nueva, una España que no tenga que sonrojarse al recuerdo de su vergonzoso pasado, y se habrá constituido la defensa más formidable que del régimen republicano puede hacerse, frente a esos enemigos que desde la sombra dirigen sus ataques, y que precisamente por partir estos de la obscuridad no se pueden reprimir sino cuando ya es inevitable el derramamiento de sangre.

Francisco Díaz Moreno

De la Juventud Socialista